

抗击疫情 我们始终在一起

官方微博: @焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线: 8797000 编辑: 全伟平 | 校对: 崔琳 | 组版: 许建林

2020年2月11日 星期二

加强生产调度 力促产销衔接

我市多举措保“菜篮子”市场供应

本报讯(记者史文生) 疫情防控工作开展以来,在市新冠肺炎疫情防控工作指挥部的统一部署下,市农业农村局、市商务局、市城市管理局、市交通运输局等部门采取切实有效措施,认真抓好“菜篮子”生产,确保市场供应保障。

据了解,市农业农村局建立了重点蔬菜及农副产品企业日调度机制,保障“菜篮子”供应货源。截至目前,全市有83家蔬菜生产合作社(大户)日产蔬菜103吨,17家合作社(大户)储存蔬菜1091.4吨。10家市级重点调度企业生猪存栏15377头,

全市生猪总存栏量达32万头;5家市级重点调度企业日屠宰生猪产能3900头,目前开工1家,日屠宰生猪产能173头,储备肉库存1083吨。10家全市禽蛋养殖重点调度企业存栏蛋鸡108.97万只,日产鸡蛋34.4吨,鸡蛋存栏约200吨;特种禽蛋品种养殖户约1500家,鹌鹑蛋存栏约150吨;焦作市千春雪食品有限公司储存白条鸭200吨。

为抓好疫情防控期间产销衔接工作,市农业农村局与市商务局建立产销对接微信群3个,进群人数1036人,其中农副产品流通企业、农产品生产企业、农

民专业合作社、生产大户、种养殖企业、农资供应企业等992人。截至目前,3个微信群共发布产销对接信息500余条,销售蔬菜约20万公斤、蛋类4万余公斤。

针对农产品销售、农资产品供应等问题,市农业农村局要求各县(市)区针对本辖区运输车辆受限的实际情况,根据农业农村、省农业农村厅有关文件和市新冠肺炎疫情防控工作指挥部精神,创新思路,勇于担当,制作了农副产品及农资应急保障运输证明样式,由各县(市)区农业农村局负责为运输户出具证明,保障农副产品生产、供应稳定有序。

为解决疫情期间居民小区生活必需品短缺等问题,市农业农村局、市商务局、市城市管理局、市房产管理中心2月7日印发了《关于建立生产企业向社区直供蔬菜、副食等生活必需品供应机制的通告》,要求城区各街道办事处、小区物业公司、市直单位选派社区联防联控人员积极主动配合直供工作,并指定市老农民专业合作社为城区居民小区蔬菜、副食品直供企业。该合作社自有蔬菜基地面积20公顷,日产蔬菜10吨,已经在市区居民小区建有蔬菜及副食品直供点

7个。为搞好社区蔬菜及副食品直供,市农业农村局主动与社区对接,牵线搭桥,并建立了蔬菜生产直供微信群。截至2月8日9时,市城乡一体化示范区已经有6个社区开始洽谈对接直供工作,解放区、山阳区有10余个社区正在联系建立直供事宜。

为确保疫情期间蔬菜应急供应,市发展改革委、市商务局、市农业农村局、市财政局、市市场监督管理局联合下发疫情期间蔬菜供应应急预案,就疫情期间蔬菜产量、供应量、存量进行逐日统计,确保一旦发生紧急情况及时启动供应。

战“疫”爱心榜

九旬老兵心系家国 率家人捐款捐物战疫情

本报讯(记者鲍捷) 2月8日,农历正月十五,示范区文昌街道薛延陵村,一位90多岁、精神矍铄的老人带领子女、亲友主动为村里捐款1500元,之后又捐出一桶消毒液和三桶酒精。

这位老人叫薛先有,1929年7月出生。20岁时,他光荣地参加了中国人民解放军,当时编于76军625团二营四连。1949年12月,他在东北防空学校学习三个月后转入高射炮十六团,1950年12月参加抗美援朝战争。

云台山景区

五万余元物资助力战“疫”

本报讯(记者王爱红) 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,云台山景区积极履行社会责任,以实际行动助力疫情防控工作。

2月5日下午,云台山景区管理局领导带领工作人员到修武县疫情防控指挥部进行慰问,捐赠了价值5万余元的物资,包括2500公斤医用酒精、100箱方便面、200箱矿泉水、300袋精品面包、2000个医用口罩等,为打赢疫情防控阻击战贡献云台山景区的力量。

战“疫”一线党旗红

武警探亲遇疫情 主动请战守“家门”

本报记者 史文生 本报通讯员 贾黎明 杜希晶

2月8日,天刚蒙蒙亮,匆匆在家里吃了几个元宵的闪德昊,就准时出现在孟州市城伯镇中村疫情防控检查点。这已是他连续第14天在这里坚守了。

闪德昊今年24岁,2015年参军入伍,入伍前是该村村民,现在唐山武警支队服役,今年1月初回乡探亲。部队工作忙,闪德昊常常一年乃至更长时间才能回来一次,所以他格外珍惜和家人的团聚。但是,在这个特殊的春节里,对疫情更敏感认知的他,毅然放弃在家陪伴父母的机会,用实际行动一名共和国忠诚卫士的责任与担当,为村里的乡亲们筑牢一道坚固的生命健康防线。

“报告,我是军人,保家卫国是我的职责,抗击疫情我也不能落后,我申请加入村里的疫情防控队……”这是1月26日早上,闪德昊跑到刚设立的中村疫情防控检查点,向村党支部书记闪文福表达请战意愿时的情景。看到他意愿强烈,闪文福当场就应允了他的请求。

闪德昊高兴之极,自那天起到现在,便身着迷彩服、臂戴红袖箍,和村里的其他党员干部一起,负责对进村车辆和人员的登记、对村里每条街道的消毒保洁和对隔离户家庭生活物资的供应。看到他没日没夜忙来忙去,父母是又欣慰又心疼。“疫情防控是大事,儿啊,我们支持你的选择。”深明大义的父母,像当年送他去部队一样嘱咐他。

坚守在战“疫”一线的闪德昊,充分发挥军人果敢坚毅的品质和严谨细致的作风,冲锋在前,一丝不苟。每天,他都要背着15公斤重的84消毒液,跑几公里路为村里的街道和住户作消杀,汗流浃背是常有的事。在检查点上,他也经常是连续12个小时坚守在岗,人们劝他去休息,他总说自己年轻身体好能扛得住。“人家当兵的,就是不一样。”村民们纷纷竖起大拇指,为闪德昊点赞。

闪德昊在部队是一名入党积极分子,学习、训练都很刻苦。“虽然累了点,但心里挺甜的。”已接到因疫情影响暂缓归队通知的他说,“在村里也能锻炼自己,归队之前,我会一直坚守在防疫一线。”

(上接第一版①)但疫情防控工作当前,他拄着拐杖主动请缨奔赴一线;有46年党龄的老党员陈中芳得知焦南街道火车站社区招募疫情防控志愿者后,毅然报名参加,彰显了共产党员的担当精神;焦北街道幸福社区华园北区第三党支部书记王明耿面对闯关人员的拳脚相加,据理力争,没有丝毫退让;焦南街道朝阳路社区党委书记王春艳一天到晚在防控一线忙碌,顾不上患脑梗的爱人……

一个党组织就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在疫情防控面前,解放区广大基层党员干部不怕困难、冲锋在前,把党组织交给的责任牢牢扛在肩上,筑起一道道安全防线,以实际行动践行初心使命,以担当作为党旗增光添彩。

(上接第一版②)积极组织力量为应急物资生产企业——蒙牛建立职工隔离室,协调防疫物资供应,办理运输绿色通道,保证蒙牛从未停工;积极协调名仁明康口罩生产线职工办理复工证明,1月27日(大年初三)该企业提前复工复产;拿出100万元财政资金支持疫情防护生产企业亿中弘及时复工复产,2月6日该企业3条口罩生产线陆续开足马力生产;为疫情防控医药生产企业平光制药、吃隆公司办理物流绿色通道手续,两家公司1月31日复产。同时,全区为开工企业筹措8.5吨酒精、17吨消毒液、5万只口罩,保障了开工企业使用。目前,示范区40家重点企业申请复工复产28家,验收合格18家,已经复工复产,其他10家企业初验合格,等待区疫情防控指挥部进一步验收。

帐篷里的党员会

本报记者 刘旭

“大家把今天开展防疫工作的情况说一下,包括工作中存在的困难和意见建议。”“今天小区进出人员中有两个人没有戴口罩,被婉劝返了……”“咱党员要带头深入排查,现在防控还正是吃紧的时候,可不敢有一点松懈。”这是马村区冯营街道东苑社区党支部书记徐秀叶在社区疫情防控检查点的帐篷里召开的党员会。小小的“绿色

帐篷”,成为东苑社区党组织凝聚力量的“红色堡垒”。

工作一线在哪里,党支部的会就开到哪里。面对突如其来的疫情防控工作,徐秀叶白天奔走走在街道和家户门前,晚上就利用夜间值守时间,在劝返点和执勤的党员志愿者在帐篷里召开党员会议。一个简的帐篷、一张登记台、几把凳子,就是党支部的阵地。在这里,一项项疫情防控工作被细化量化,一个个工作中的难点堵点被解决,小小帐篷不仅是执勤党员的临时避

风港,更成为东苑社区党支部疫情防控的堡垒和阵地。

“东街被隔离的苏家三姐弟的生活用品要及时采买、送达,还得每天掌握他们的身体情况和生活需求,要让他们知道虽然被隔离了,但我们时刻都在。同时,大家奋战在一线,一定要保护好自己,都辛苦了!”在安排工作的同时,徐秀叶也不忘给执勤党员进行心理关怀,写给大家越是在危难时期越要舍小家为大家,发挥党员先锋作用,众志成城,抗击疫情。

莫沟“无言”党员向前

本报记者 张鹏

2月5日,阴沉的天空下,一列设计精美的复古蒸汽小火车,静静地停靠在孟州市西魏镇莫沟村口。一旁的售票处,门窗紧闭,寒风中显得异常萧瑟。这个投资700余万元建成投用的莫沟环村轨道小火车项目,以闭门谢客的方式,度过了它第一个春节。

投资300余万元的“莫沟大嫂”双创基地,倒排工期,加班加点,也于春节前顺利完工。这个装修典雅、设施一流的民宿,早早被抢订一空,现如今却空无一人。

为有效防控新型冠状病毒肺炎疫情,基地负责人何翠萍农历正月初一只干了一件事:劝退。“为做好疫情防控工作,凡预订我家民宿的游客,我们说明理由,全额进行了退款。”面对10多万元的经济损失,何

翠萍说,“只要国泰民安,还怕赚不回来?”

从村口到“莫沟大嫂”,再到“汶水长虹”玻璃天桥,青石铺就的路面一尘不染,两侧的房子大门紧闭,所有的游乐设施关门停业,路上行人难觅,偶遇者不是村两委干部,便是党员先锋。

“筹备一个多月,投资300多万元打造的‘老家莫沟’新春文化庙会,招来的200多商户怎么劝退的?”面对记者的提问,莫沟村村委会主任苗东武坦言:“多亏了西魏镇党委政府高度重视,快速反应,提前部署,才筑起了莫沟村疫情防控的铜墙铁壁。”

1月24日,农历除夕,在西魏镇党委政府的组织领导下,莫沟村主动作为,通过西魏镇美篇账号、走进孟州微信公众号等及时向社会发布了《关于取消今年“老家莫沟”新春文化庙会的紧急公告》。面对突如其来的公告,商户们

可急红了眼。准备趁着春节这个假期,搭上庙会这个舞台大干一番的商户们,家家都把货备得足足的,一时难以接受。

农历除夕当天,西魏镇党委政府便在莫沟村召开紧急会议,向各商户宣传取消庙会、关闭景区的重要性,并动员党员干部和热心人士帮助商户们处理囤货。

坚决的态度、温情的服务感染了商户们,200多商户全部停止营业。

无言的莫沟,处处飘扬着“五面旗帜”:党员先锋队严格按照疫情防控要求,坚守卡点,认真值班;爱心志愿者每天对村内进行早、中、晚无死角消毒;青年突击队加大环境卫生保洁力度,做到生活垃圾日产日清;巾帼标兵连认真排查,为疫情防控提供坚实保障;老年互助社认真督导,严格把控,确保疫情防控工作有序开展。

隔离者住进“精神家园”

本报记者 王言 本报通讯员 岳静

“伙伴们,今晚樊登读书平台的孙老师,会在群里给我们分享一些疏解情绪与压力的知识,请大家准时收听……”这是2月8日18时从“七贤镇共同战‘疫’”微信群里弹出的一条信息。

“七贤镇共同战‘疫’”微信群是抗疫一线的修武县七贤镇镇专门针对隔离群众建的一个服务群。非常时期,除了时刻询问隔离群众身体状况、保障隔离群众菜篮子充足外,他们的心理健康问题也一直是干部挂心的事,这个微信群也就成了隔离群众的“精神家园”。

“没被隔离的群众都想出去遛弯,何况是他们!被隔离的群众面临的心理压力、内心的恐慌会更大更多,如果不适当有效缓解,整日胡思乱想,恐惧就会放大。与其自己吓自己,不如给他们找些事情做。”修武县七贤镇党委委员、副

镇长买海啸说。

很快,七贤镇邀请精神疾病专家范亮亮,为处在隔离期的人员专门定制一套生活套餐,给他们充上精神营养,为他们驱散“度日如年”的恐慌感。这份“七贤镇隔离群众生活套餐”,从每天“勤洗手、戴口罩、多通风”,提供学习视频、资料、在线交流分享学习成果等学习资料,到隔离期间排解负面情绪的方法、饮食习惯的调整建议,再到村两委干部定时定点打电话和隔离人员沟通,询问生活情况、疏导情绪,帮助他们树立信心,保持乐观的生活态度。

“不敢隐瞒,万一把病毒带来了,那罪过可就大了。”“9天了,本人身体健康一切正常。”“非常感谢孙老师,不断给我们加持正能量。”“等疫情结束了请你们吃饭。”……隔离群众你一言我一语在群里说着心里话。

焦作移动武陟分公司抢运小分队 奔波千里跨区运输防疫物资



党员马海江(左)将防疫物资送至武陟县民政局。王鑫斐摄

2月3日,农历正月初十,18时许,顺利完成60万元防疫物资的运输任务后,焦作移动武陟分公司党员马海江和同事们才松了一口气。

在当前新型冠状病毒肺炎疫情防控严峻形势下,焦作移动各级党组织和广大党员干部坚决贯彻落实党中央决策部署,牢记人民利益高于一切,不忘初心、牢记使命,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求,以实际行动勇担国企使命。

疫情防控工作中,焦作移动武陟分公司与当地党委政府密切协同,勇担重任,在维护通信保障、推进视频会议、远程教学等工作中受到了县委、县政府和社会各界的一致称赞和肯定。疫情防控期间,武陟县委拨付武陟移动分公司60万元用于全县抗疫工作人员通信保障,并要求尽快将这些保障物资交给县民政局分

员驱车前往平顶山。随着河南各地疫情防控进入关键期,各种防疫措施不断升级,各地实行严格的出行管控措施和临时交通管制,多个高速公路进出口被封,一些街道、村庄实行封闭式管理,跨区运输成为难题。

抢运小分队根据导航绕道新乡,途经许昌等地于13时许才到达平顶山。然而由于平顶山疫情升级高速封闭,大家无法到达目的地。正当大伙发愁时,李杰传来好消息,表示已与平顶山移动公司说明困难,对方会紧急安排人员将防疫物资送至高速路口。

等待一个多小时后,抢运小分队在高速路口接到了物资,搬运、装车,再出发时已是15时。为了不耽误时间,他们只能冒着寒冷,忍着饥饿,加速返程。路上在服务区买点矿泉水、方便面、面包充饥。返程路上,抢运小分队又绕行洛阳、郑州两地,终于在18时许,将防疫物资送到武陟县民政局工作人员手中。

马海江说:“历经近10个小时,驱车500公里,跨越五地市,我们圆满完成了抢运任务。虽然没有吃上一口热乎饭,但心里依然暖呼呼的,因为疫情就是命令,作为党员就要冲锋在前、做出表率,为打赢疫情防控阻击战贡献最大力量!”

2月3日8时许,党员马海江主动请缨,带领一名司机和一名导航

公告

为更好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,有效降低因人员聚集导致的病毒传播风险,即日起,《焦作日报》各类广告(公告、遗失声明等)统一通过网络渠道进行办理。

了解详细服务流程,请致电咨询或直接添加微信咨询。

联系方式:

报缝公告业务 13939167467 (微信同号)

版面公告业务 15839166889 (微信同号)

特此公告

焦作日报社

2020年2月9日